



Nr.K /6228 /08.04.2020

APROB

Președinte

Laurențiu ȚENȚ



Către: Casele teritoriale de pensii

Ref: Măsurile cu caracter temporar referitoare la certificarea existenței pensionarilor sistemului public de pensii din România stabiliți în străinătate, în contextul pandemiei COVID - 19

Stimați colegi,

Prin prezenta adresă venim în completarea notei anterioare nr. K/6073/01.04.2020, referitoare la măsurile cu caracter temporar adoptate la nivelul sistemului public de pensii din România în vederea gestionării situației create, la nivel internațional, de pandemia provocată de coronavirusul SARS-CoV-2, având în vedere și unele informații primite din partea instituțiilor omoloage în ceea ce privește situația actuală a beneficiarilor de pensie stabiliți pe teritoriul statelor de domiciliu/de ședere permanentă, beneficiari ale căror drepturi sunt limitate sau îngrădite din motive de siguranță medicală.

Așa cum am precizat anterior, conform informațiilor primite din partea colegilor din alte state europene, în respectivele state partenere accesul persoanelor prin contact direct cu autoritățile a fost fie limitat la minim (situații excepționale), fie suspendat complet, în prezent utilizându-se comunicarea on-line între solicitanți/beneficiarii de prestații sociale și instituții, având în vedere că respectivele persoane nu mai pot circula pe teritoriul statului de ședere permanentă decât în scopuri bine definite (similare celor implementate în România), regăsindu-se, astfel, în situația de a nu mai putea da curs unor cerințe de natură administrativă impuse de calitatea de solicitanți/beneficiari ai unor drepturi de pensie din sistemul public de pensii din România.

Având în vedere unele disfuncționalități ale serviciilor de trimiteri poștale asigurate, pentru străinătate, de Compania Națională "Poșta Română" SA, anumite întârzieri înregistrate la nivelul caselor teritoriale de pensii în ceea ce privește transmiterea, în statul de ședere permanentă, a certificatelor de viață utilizate în vederea asigurării continuității plății drepturilor de pensie acordate în cadrul sistemului public de pensii român beneficiarilor nerezidenți, precum și omisiunea beneficiarilor nerezidenți de a-și confirma existența în termenul solicitat de instituția debitoare, unele persoane se confruntă, în prezent, cu dificultăți în ceea ce privește certificarea, de către autoritățile din statul de ședere permanentă, a existenței persoanei.

Toate aceste situații au are drept consecință imposibilitatea certificării și restituirii certificatului de viață casei teritoriale de pensii în evidența căreia se regăsește titularul drepturilor de pensie, atrăgând după sine suspendarea plății pensiei.

Având în vedere caracterul excepțional al situației internaționale create de efectele crizei sanitare mondiale, deciziile similare adoptate de către instituțiile de asigurări sociale din alte state, precum și faptul că beneficiarii drepturilor de pensie sunt persoane cu un grad de risc sanitar ridicat, *pe perioada aplicării, în statul de domiciliu/de ședere permanentă a unor măsuri excepționale care îngăduiesc exercitarea unor drepturi și libertăți fundamentale, se vor avea în vedere următoarele măsuri:*

În cazul beneficiarilor de pensie stabiliți în străinătate, care nu și-au confirmat existența până la finele anului 2019, prin transmiterea certificatului de viață aferent anului 2020, drepturile de pensie vor fi achitate în continuare:

- a. fie după efectuarea unor verificări minime a existenței persoanei, prin intermediul poștei electronice sau al telefonului, activitate asigurată de funcționarii casei teritoriale de pensii (de exemplu, se va solicita pensionarului să indice date care se regăsesc în dosarul de pensie: care este instituția emitentă a deciziei de pensie, adresa de ședere permanentă, data nașterii, etc).
 - i. Precizăm că, și în cazul acestor demersuri, se vor respecta dispozițiile GDPR (Regulamentul nr. 679 din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date);
- b. fie prin valorificarea unor certificate de viață completate în partea C de către orice autoritate ale cărei servicii pot fi accesate de beneficiari, inclusiv poliție, spital, medic de familie, centre de carantină, centre de asistență și îngrijire etc.

Certificatele de viață vor fi acceptate în format scanat sau poză, transmise electronic pe adresele de corespondență ale caselor teritoriale de pensii.

Dispozițiile prezente se vor face publice prin intermediul site-urilor web ale caselor teritoriale de pensii.

Vă stăm la dispoziție pentru precizări ulterioare.

Cu deosebită considerație,

Maria Luiza SOCOL FLORESCU

Director Relații Internaționale

